

Referat fra NPU-mødet 24. sept. 2019.09.25

Til stede var John H, Inge, Stig Arne, Birgitte og Jørgen Jac.

1a: Stig valgt til dirigent og referent Jørgen J

1b: Inge påtager sig sekretærfunktionen dvs. samler punkter til dagsordenen og sender dagsorden ud før møderne. Referentrollen går på omgang efter alfabetet. Referenten er automatisk mødeleder ved efterfølgende npu-møde. Kommunerepræsentanterne skiver referat fra egen kommune og sender det til referenten.

1c: Referat fra sidste møde 20. august godkendt med enkelt tilretninger.

2: Esrom sø fredningen: Stig gennemgik DOF's svar til fredningsmyndighederne, som ikke er væsentlig forskellig fra DOF's oprindelige udmelding. Stig retter enkelte ting og leverer svaret til styregruppen Enighed om der er udført godt arbejde af arbejdsgruppen.

3: Sø-shelter på Arresø. Jørgen gennemgik Halsnæs' kommunes henvendelse om et søshelter på Arresø og henviste til det udsendte materiale. Der var enighed om at søshelterets belastning ikke kan vurderes som en enkeltbelastning. Det er et tillæg til den samlede belastning fra de sidste 4 års øgede friluftaktivitet. Konsekvensen for fuglelivet af den nuværende friluftaktivitet kendes ikke endnu og øget aktivitet fra et søshelter giver yderligere usikkerhed om konsekvenserne i fuglebeskyttelsesområdet. Jørgen J laver udkast til svarskrivelse til Halsnæs kommune.

4: Søborg Sø. Inge gennemgik den tekniske rapport om genetableringen af Søborg sø. DOF har enkelte forslag til ændringen af stiforløbene, ligeledes fortrækker DOF kote 1m løsningen, der giver mere rørskov og mere sjapvand til gavn for fuglene. Inge Bjørn og Carsten færdiggør forslag til ændringer og bemærkninger og sender dem til følgegruppen under NST.

5: Kommunerunden. De enkelte kommunerepræsentanters bemærkninger til punktet er endnu ikke indkommet.